

Újévi köszöntő

Dr. Mihály Szabolcs,
az MFTTT elnöke



Kedves Olvasóim, Tisztelt szakmai társadalom!

Engedjék meg, hogy ezúton búcsúztassam 2008-as szakmai tevékenységünket és köszöntsem Önöket az előttünk álló 2009-ben végrehajtandó feladatok jegyében.

Válságos és mozgalmas világunkban a Társaság a 2008. évben szép eredményekkel zárt. Az előző év végén szaklapunk két tulajdonosa kiválasztotta a főszerkesztőt. Kellő erőfeszítéssel és a tenni vágyó szakember kollégáim széles körével együttműködve sikerült megalkotni a Geodézia és Kartográfia működésének és szervezetének új szabályzatát, meghatározni a Szerkesztőség összetételét és azt a Szerkesztőbizottságot, amely közmegegyezés alapján felkért szaktekintély személyekből, intézményi vezetők közül áll. Önök is látják, hogy jól sikerült a választás a szaklap megjelenése és tartalma szempontjából egyaránt. Az időbeni elmaradásokat és a hiányosságokat nagy részét sikerült rendeznünk. Kiemelem, hogy a korábban megszokott tartalom mellett a palettát a földügy és építési geodézia számos témájával, valamint gyakorlati esettanulmányokkal bővítettük. Kiemelem azt is, hogy a Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium a lapot pénzügyileg is támogatta, az elmúlt évekhez képest jobban.

A Magyar Földmérési, Térképészeti és Távérzékelési Társaság szakosztályai, egy-két kivétellel, kellő rendszerességgel tartották meg összejövetelüket – az előadásnaptár szaklapunkban és a honlapon egyaránt megtekinthető. Kiemelem a területi csoportok rendkívül aktív működését Nyíregyházán, Békéscsabán, Szolnokon és Pest megyei szinten Budapesten. Nagyon színvonalas egynapos ankétok voltak ezek, amelyeken 70–90 kollégánk jelent meg kellő aktivitással. Társaságunk intézőbizottsága által meghatározott irány volt az, hogy a rendezvények részvételi díjasak legyenek, ezzel is növelve az összejövetelek minőségét és kifejezve azt is, ami az MFTTT és a Magyar Mérnök Kamara közötti együttműködésben kamarai kreditpontok megszerzése érdekében volt.

Az elmúlt évben két sikeres nagy rendezvényünk volt. Az egyiket a Nemzeti Kataszteri Program 2007. évi befejezése alkalmából a program jövőbeli haszna és továbbvitele érdekében Buda-

pesten szerveztük, az NKP Kht. támogatásával. A másik a Magyar Földmérők és Geoinformatikai Vállalkozók Egyesületének és az MFTTT-nek volt közös rendezvénye, a III. Geodézia-Gazdaság-Informatika Konferencia. Rendkívül aktív és koncentrált, eredményes megbeszélésekkel.

Részben a területi csoportok működése kapcsán, részben a nagy rendezvények eredményeként, s nem utolsósorban a szaklap FVM általi támogatásából adódóan a Társaság eredményes pénzügyi évet zárt annak ellenére, hogy 2008-ban nem volt vándorgyűlésünk.

A szakmai rendezvényekhez kapcsolódóan fontos megemlíteni a 2008 tavaszán immáron többedszer megszervezett „Szép magyar térkép és digitális magyar térkép” 2007-ben pályázatot, amely arra hivatott, hogy ösztönözze térképeink megnyerő, kellemes és szép köntösben történő megjelenését, és hogy a térképészet magasabb szinten teljesítse küldetését a társadalom számára. Ehhez a gondolathoz kapcsolódik a Zircen tartott előadás-sorozat. Említésre nagyon is méltó Kogutowicz Manó térképész halálának 100. évfordulója alkalmából rendezett emlékülés az MTA-n és emléktábla avatás Budapesten, az V. kerületben.

Életterünk, a Föld állapota fenntartható kell, hogy legyen. S hogy a fenntarthatóságot megvalósíthassuk a globalizálódó világban, sokat kell tennünk: a Föld Nemzetközi Éve 2008 kapcsán Magyarországon tagtársaink közül több mint tízen tartottunk ismeretterjesztő és figyelemfelkeltő előadásokat, Társaságunk küldetését is teljesítve ezzel.

Társaságunk intézőbizottságának jó összetétele és működőképessége következtében és nem utolsósorban személyes törekvésekkel az MFTTT nagyon jó együttműködésben volt az MFGVE-vel és az MMK Geodéziai és Geoinformatikai Tagozatával, valamint a HUNAGI-val. Ezt folytatni kívánjuk.

A FIG, az ICA és az ISPRS nemzetközi szervezetekben a magyar együttműködés a Társaságon keresztül színvonalas volt. Az élhető világot szolgáló megoldásokkal foglalkozó FIG munkahét Stockholmban külön említést érdemel a magyar részvétel szempontjából is. Az ISPRS pekingi kongresszusa is említésre méltó. A FIG-ben ket-

tő, az ICA-ban pedig egy bizottság elnöki feladatait látják el tagtársaink. Ez nagyra értékelendő.

A Társaság kereteiben elkezdett alapszabály módosítást szeretném, ha minél hamarabb lezárhatnánk. A tagnyilvántartás ügye is lerendezendő. Immáron többször a Társaság a tagságépítést is célul tűzi ki a jövőben, mert az eddigi fellépések sikertelenek voltak.

Előrehaladást sikerült elérni a honi földmérő közösség érdekében a Földmérők Európai Tanácsa (CLGE) szervezethez való 2009. évi magyar csatlakozás ügyében – kívánom, hogy hazai együttműködésben ezt sikerüljön jól megvalósítanunk. Külön köszöntöm azokat a törekvéseket és eredményesen fellépő személyeket, akik a nemzetközi együttműködéseink civil szervezeti megoldásait segíteni tudják – nagy szükség van nyelveket tudó és egyúttal szakmai ars poeticával és célkitűzésekkel bíró szakemberekre.

Kívánom, hogy szakmai önazonosságunkat erősíteni és életképességünket növelni tudjuk külföldön és külföldi kollégáknál elérhető tapasztalatok szerzésével, eredményes külföldi munkálkodással, vállalkozással és a honi szakfeladatok igen széles körű, saját nemzetben belülről jövő ellátásával és uralásával.

Drukkolok azért, hogy a 2008-ban hatályba lépő, a földrajzi nevekről szóló új kormányrendelet kereteiben és lehetőségeit kihasználva a környező országokkal jó együttműködésben tudjuk önérvényesítően lerendezni a magyar földrajzi nevek használatát – életünknek ez is rendkívül fontos része.

Kedves Kollégáim, Tisztelt Olvasóim!

Meggyőződésem, hogy a Társaságunk által képviselt szakma fényes jövő előtt áll az információs társadalomban. A földügyi és térinformatikai szakigazgatás, vállalkozói szféra és felhasználói körök által kezelt és szolgáltatott adatok és termékek, a gazdaság, a társadalom és azon belül a környezetvédelem számára is stratégiai jelentőségűek. A geometriai renddel, az ingatlan-nyilvántartással, a kataszterrel és az INSPIRE egyéb más normatív alapadataival kapcsolatos felhasználásokban felértékelődés van folyamatban. Az ok egyszerű: könnyebben biztosítható a minőség és annak ellenőrzése, valamint a legszélesebb körű hozzáférés az adathoz és annak hasznosítása. Prognosztizálható, hogy olyan közgazdasági, pénzügyi modell megválasztásának irányába hajlik majd az adatpolitika országunkban is, amelyben a felhasználás költségei sem a „kormányzat/kormányzat”, sem a „kormányzat/privát szféra” és sem a „kormányzat/magán személyek” relációban

nem korlátozzák majd a felhasználást, sőt elősegítik az adatok hozzáférését és felhasználását.

Mindezek eléréséhez fel kell számolnunk az olyan égető gondokat, mint a nemzeti geoportál hiánya, a téradat infrastruktúra stratégia hiánya, a K+F kapacitás szűkössége és a honi földügyi és térinformatikai közösség nem igazán jó külföldi képviselőnek gyengése. Civil szervezetünk számára ezen a téren is bőven vannak teendők.

Most beköszöntő a recesszió küszöbén erősíteni kell a szakágazat egységes és markáns arculatát, a szakágazati marketinget és külkapcsolatokat. Újrágondolandó egy hosszabb távú szakmai stratégia. Nagyobb hangsúly helyezendő az oktatásra és továbbképzésre, továbbá az innovatív szervezeti és pénzügyi megoldásokat támogató szolgáltatás-orientált fejlesztésekre. Egyre szélesebb körben szükséges az INSPIRE uniós irányok szerint szolgáltatások elvi feltételeinek megteremtése és ehhez tárcaközi együttműködés kialakítása, a Digitális Magyarország eszmekép megvalósítása.

Mindezek lehetőségeket teremtenek, amelyekkel élni szükséges úgy, amiképpen a többi fejlett és számos fejlődő ország is ebbe az irányba halad. Kérdés, hogy felgyorsulunk-e vagy lemaradunk.

Ezekkel a gondolatokkal kívánok minden olvasónknak, tagtársunknak és a teljes szakmai közösségnek boldog és eredményekben gazdag újesztendőt.

FELHÍVÁS

MFTTT – Tagdíjbefizetés

Felhívjuk Tisztelt Tagtársaink figyelmét, hogy a Geodézia és Kartográfia szaklap folyamatos küldését csak a tagdíj befizetése ellenében tudjuk biztosítani. A befizetéshez szükséges csekket a 2008/12. számot tartalmazó borítékban, decemberben postáztuk.

2008. december 15-i választmányi ülés határozata alapján 2009. évben a tagdíj nem emelkedik.

A 2009. évre érvényes tagdíjak tehát a következők

- tagsági díj (lap juttatással) 4000 Ft
- nyugdíjas, diák (lap juttatással) 2600 Ft
- nyugdíjas, diák (lap nélkül) 500 Ft
- 70 év felett díjmentes (lap juttatás nélkül)

Kérjük, amennyiben még nem fizette be tagdíját, a fentiek szerint mielőbb rendezze, hogy a folyóirat postázása folyamatos legyen.

Köszönettel

MFTTT Vezetőség